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Hodnotící kritéria: Známka: 

Formální náležitosti práce 

Práce splňuje formální náležitosti bakalářské diplomové práce. 

Téma, stanovení cílů práce a jejich dosažení D 

Tématem této bakalářské práce je vegetariánství a veganství na Bali. Autorka měla opakovaně 
problémy držet se původní osnovy práce, která měla tento fenomén nahlížet z antropologické 
perspektivy a proniknout podstatně hlouběji do dané problematiky.  

Struktura, metodologie, argumentace a interpretace D 

Text je rozčleněn celkem do čtyř kapitol, mimo ně stojí Úvod a Závěr. První kapitola pojednává o 
historii vegetariánství a veganství obecně a zmiňuje důvody, které vedou jedince k tomu, aby si 
začali osvojovat tyto alternativní stravovací návyky. Druhá kapitola se zabývá vegetariánstvím a 
veganstvím na Bali, v závěru zmiňuje možné náhrady masa typické pro daný region. Třetí kapitola 
hovoří o turistech vegetariánech a veganech a čtvrtá o tom, jak na ně balijská společnost pohlíží a 
jak jejich přítomnost na tomto ostrově ovlivňuje nabídku místních restaurací. 

Problémem celé práce je její povrchnost. Text je pouze popisný a chybí v něm hlubší analýza socio-
kulturních aspektů dané problematiky. Některé věty jsou bezobsažné. Domnívám se, že tento jev 
může být způsoben skutečností, že studentka se rozhodla psát práci v angličtině, která  není jejím 
mateřským jazykem. 

I když velká většina problematických pasáží byla již z textu odstraněna, občas se autorka neubrání 
pocitu sdělit čtenáři svůj subjektivní, často didaktický, názor. Např. na str. 7 - “I believe it is 
educational for visitors and locals to interact, sharing diverse beliefs and often contradictory 
opinions, as it allows all people to learn from each other.“        

Nejednou v textu chybělo zdůvodnění, na základě čeho autorka k danému závěru dospěla. 
Např. tvrzení na str. 30 není ničím podložené a přijde mi poměrně zidealizované.  “Any 
misunderstanding due to language barrier or lack of attention is usually excused with a smile 
and an apology. However, the accommodative personality of the Balinese people, as well as 
their interest in learning about new cultures and improving themselves as individuals causes 
rapid development of vegetarian and vegan options.“   Domnívám se, že daleko 
pravděpodobnější je, že Balijci se chovají k turistům zdvořile, protože cizinci jsou jejich zákazníci.     

Jazyk, stylistika C 

Práce není po jazykové ani stylistické stránce zcela v pořádku. Finální text evidentně neprošel 
jazykovou korekturou rodilého mluvčího. V práci se vyskytují stylistické nedostatky – např. na str. 

16 “… they spend everything they were working on earning during the previous weeks.“  (lépe 
například: they spend several weeks´ salary). V  textu se vyskytují i gramatické chyby – např. str. 
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14 – “… they do not hesitate spending…“  (správně: “they do not hesitate to spend“), místy chybí 
interpunkce – např. ve stejné větě za slovem “however“. V textu se objevuje singulár místo plurálu 

– str. 24 - “In the Ubud region, there is the highest concentration of yoga studios, as well as 
vegetarian and vegan restaurants, which creates ideal conditions for such spiritually based 
purposes of tourists’ stay.“ (správně: stays). Největším nešvarem je však již zmíněná 
bezobsažnost některých vět.  

Odborná literatura, bibliografický aparát A 

Použité množství literatury je pro bakalářskou práci tohoto zaměření zcela dostatečné. 

Navrhované celkové hodnocení D 

Práci doporučuji k obhajobě. 

 

Témata pro obhajobu a doplňující otázky:  

Myslíte si, že i nadále bude narůstat počet turistů přijíždějících na Bali, kteří vyznávají alternativní 

způsob života a stravují se vegetariánsky nebo vegansky? Nebo se domníváte, že se jedná jen o 

aktuální trend, který během následujících let pomine? 
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